

ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ

Ελίζα Παναγιωτάτου, Υποχρεωτικό Μάθημα στο Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 'Πολεοδομία-Χωροταξία', 2011-2021.

ΠΡΟΣ ΜΙΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΔΙΑΔΡΟΜΗΣ ΜΕ ΙΔΕΟΛΟΓΙΚΟ ΣΤΙΓΜΑ:

Ο σχεδιασμός ως διαδικασία κατανόησης των αλλαγών
στους πολλαπλούς «χώρους».
Ως εκπαιδευτικό περιεχόμενο και ως προσδοκία.

Οι διαφορετικές μεθοδολογικές και θεωρητικές προσεγγίσεις ερμηνείας της πραγματικότητας – οι διαφορετικές στρατηγικές επιλογές. Οι διαφορετικές εποχές.

«ΕΜΕΙΣ» στη διαδικασία κατανόησης των αλλαγών.

Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Άμεση και ουσιαστική συμβολή των σπουδαστών στη συζήτηση με την ευθύνη επιλογής θέματος / περιοχής και τον σχεδιασμό της ερευνητικής διαδρομής.

Συνεργασία για τις ειδικές μεθοδολογικές ιδιαιτερότητες κάθε εργασίας. Ατομική και συλλογική προσπάθεια: Ατομική έρευνα, συμμετοχή σε ομάδα με συναφή θέματα, γνωριμία με το «πεδίο», με τις πολιτικές και το θεσμικό πλαίσιο.

Σταδιακή εμπάθυνση στην επιλογή μεθόδων απεικόνισης και στη σύνθεση πορισμάτων. Συνεχής παρουσίαση της εξέλιξης της έρευνας στα εργαστήρια του μαθήματος. Ανταλλαγή εμπειρίας και θέσεων. Η σημασία των αντιθέσεων και των συγκλίσεων, όπως την αξιολογούν οι σπουδαστές.

Η συμβολή τους σε νέες διαδρομές έρευνας και πολιτικής.

ΤΟ ΣΥΝΑΡΠΑΣΤΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ : Από την αρχική αμηχανία και δισταγμό στη διάρθρωση εννοιολογικής και μεθοδολογικής ροής και στην υποστήριξη θέσεων.

ΑΝΑΔΕΙΚΝΥΕΙ :

Τα διαφορετικά κριτήρια απεικόνισης των ζητημάτων, τις συγκλίσεις, τα όρια των μεθοδολογικών προσεγγίσεων, τα διλήμματα και τους περιορισμούς του σχεδιασμού. Τα νέα «τοπία». Τις προοπτικές.

ΣΥΝΘΕΤΕΙ :

Την επεξεργασία «πειστικότερης» προσέγγισης της πολυδιάστατης πραγματικότητας. Με καταβολές και δυνατότητα σχεδιαστικών επιλογών από τις «βάσεις».

ΕΝΩ ,

Παράλληλα, συνομιλούμε με τις επιστημολογικές καταβολές του ζητήματος, με τις κυρίαρχες θέσεις, με τις διεθνείς και ελληνικές εξελίξεις, με την ιδεολογία και τις προθέσεις των ελληνικών πολιτικών, με δικά μας παραδείγματα.

ΓΙΑΤΙ ΟΡΑΜΑΤΙΖΟΜΑΣΤΕ ΚΑΙ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΖΟΥΜΕ :

Τη συμβολή μας στη νέα εποχή. Στην ανανέωση των προσεγγίσεων, στην αναβάθμιση των διαδικασιών και εργαλείων, στη σύνθεση πολιτικών. Σε κοινωνικά αποτελεσματικότερο Δημόσιο Πανεπιστήμιο.